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елементом системи, яка забезпечує креативність, адаптивність і стратегічне 
мислення. 
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Інновації – це процес створення, впровадження та використання нових або 

вдосконалених ідей, продуктів, послуг чи технологій, які забезпечують суттєві 
зміни у функціонуванні підприємств, економіки та суспільства. Вони спрямовані 
на підвищення ефективності, конкурентоспроможності, продуктивності та 
задоволення потреб споживачів.  

Інновації можуть бути радикальними, які створюють нові ринки або змінюють 
існуючі, та поступовими, що вдосконалюють уже наявні рішення [1; 4–6]. 

Сучасна економіка характеризується стрімким впровадженням інновацій, 
які є ключовим чинником конкурентоспроможності. Підприємства, що активно 
впроваджують інновації, здатні адаптуватися до швидких змін ринкових умов, 
поведінки споживачів і глобальних викликів, таких як автоматизація, цифровізація 
та екологічна стійкість [2]. 

Інновації класифікують за характером, рівнем новизни та масштабами 
застосування. За характером вони можуть бути технологічними, продуктовими, 
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організаційними, маркетинговими та екологічними. Технологічні інновації 
зосереджуються на вдосконаленні виробничих процесів або створенні нових 
технологій. Продуктові інновації спрямовані на створення чи вдосконалення 
товарів і послуг. Організаційні інновації включають покращення управлінських 
процесів чи структур. Маркетингові інновації сприяють новим способам 
просування продукції. Екологічні інновації спрямовані на зниження негативного 
впливу на довкілля [3]. 

За масштабами застосування інновації поділяються на глобальні, галузеві, 
корпоративні та локальні. Глобальні інновації охоплюють значущі відкриття чи 
технології, які змінюють економіку в цілому, як-от створення інтернету [4]. 
Галузеві інновації впливають на окремі сектори, як, наприклад, розвиток електро-
мобілів в автомобільній промисловості. Корпоративні інновації реалізуються 
в межах окремих підприємств і підвищують їх ефективність. Локальні інновації 
стосуються невеликих змін у межах окремих підрозділів і служать основою для 
масштабніших трансформацій [1]. 

За ступенем новизни інновації поділяються на радикальні, поліпшуючі та 
комбіновані. Радикальні інновації створюють принципово нові рішення, які 
змінюють ринки або відкривають нові. Поліпшуючі інновації вдосконалюють 
існуючі продукти, процеси чи послуги, сприяючи поступовому розвитку. 
Комбіновані інновації об’єднують елементи існуючих рішень для створення 
нових продуктів чи послуг [2]. 

Інновації взаємодіють між собою, створюючи синергію. Наприклад, техно-
логічні інновації можуть підтримувати продуктові, а продуктові сприяти 
маркетинговим. Така взаємодія дозволяє сучасним підприємствам одночасно 
знижувати витрати, підвищувати якість продукції та розширювати ринкові 
можливості [3]. 

Отже, інновації є багатогранним  інструментом розвитку, який допомагає 
підприємствам забезпечувати довгострокову стабільність і конкурентоспромож-
ність у швидко змінюваному середовищі. Завдяки впровадженню інновацій 
компанії можуть швидше реагувати на ринкові виклики, оптимізувати свої 
процеси та знаходити нові шляхи для зростання.  
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Сучасне підприємницьке середовище характеризується високим рівнем 

динамічності, нестабільності та непередбачуваності. Постійні зміни у зовнішньому 
середовищі, такі як технологічний прогрес, глобалізація, економічна турбу-
лентність та соціальні трансформації, створюють нові виклики для бізнесу. 
У цих умовах здатність підприємства адаптуватися до змін та розробляти 
ефективні стратегії стає вирішальним чинником його успішного функціонування 
та розвитку [2–5].   

Формування адаптивної стратегії в підприємницькому середовищі є ключовим 
інструментом для забезпечення конкурентоспроможності та стабільності бізнесу. 
Адаптивна стратегія передбачає постійний моніторинг зовнішнього і внутрішнього 
середовища, виявлення загроз і можливостей, а також оперативне реагування на 
зміни. Вона дає змогу підприємствам гнучко перебудовувати свої процеси, 
підлаштовувати продукти та послуги під потреби ринку, зберігаючи при цьому 
стратегічні пріоритети.   


